

Σ αφεΐς προτάσεις ως προς τις ενδεδειγμένες πολιτικές αποφάσεις και κινήσεις για την ανασύσταση ενός σοσιαλδημοκρατικού μετώπου στην Ευρώπη κατέθεσε ο κ. Κ. Σημίτης κατά τη διάρκεια της προηγούμενης εβδομάδας. Ο πρώην πρωθυπουργός μίλησε για τις πολιτικές δυνατότητες υπέρβασης της κρίσης προσφέροντας έτσι ένα καθαρό δείγμα των διαθέσεών του για το προσεχές διάστημα: να παρεμβαίνει απευθυνόμενος όχι μόνο σε εθνικό ακροατήριο και να καταθέτει προτάσεις που κατά την άποψή του συμβάλλουν και στη χάραξη εθνικής πολιτικής. Αυτό που προέχει, λένε συνεργάτες του, είναι η δημιουργία μιας πλειοψηφίας σοσιαλδημοκρατικών κυβερνήσεων στην Ευρώπη και η λήψη κοινών πολιτικών αποφάσεων που θα ανατρέψουν σταδιακά το νεοσυντηρητικό σκηνικό της προηγούμενης δεκαετίας.

Στο επίπεδο των πολιτικών προτάσεων οι παρεμβάσεις του κ. Σημίτη κατά τη διάρκεια της προηγούμενης εβδομάδας κινήθηκαν, προς έκπληξη πολλών, σε ένα πλαίσιο παρεμφε-

■ Η επίθεση κατά του κ. Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο και οι προτάσεις για την υπέρβαση της οικονομικής κρίσης

Τα επόμενα βήματα του κ. Σημίτη

Ο πρώην πρωθυπουργός θα συνεχίσει τις παρεμβάσεις που θεωρεί ότι συμβάλλουν στη χάραξη εθνικής πολιτικής

ρές με τις προτάσεις του κ. Παπανδρέου.

Ειδικότερα η επίθεσή του κατά του κ. Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο ήλθε δύο μόλις ημέρες έπειτα από τη νέα απόρριψη εκ μέρους του κ. Παπανδρέου της επανεκλογής του προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (όπως αυτή διατυπώθηκε κατά τη διάρκεια του Συμποσίου για τη Σοσιαλδημοκρατία που διοργανώθηκε από «Το Βήμα» και το Megaron Plus).

Από τις Βρυξέλλες, όπου

βρίσκεται για τις εργασίες της Ομάδας Δράσης για την Ευρωπαϊκή Δημοκρατία, ο κ. Σημίτης δήλωσε ότι ο λόγος όλων των κομμάτων σε πανευρωπαϊκό επίπεδο μοιάζει απελπιστικά όμοιος. Σε αυτή την ομοιομορφία απέδωσε ο πρώην πρωθυπουργός και τη διαφανόμενη συμφωνία των περισσότερων για την επανεκλογή Μπαρόζο, υπογράμμισε όμως μιλώντας με δημοσιογράφους ότι «ο κ. Μπαρόζο θεωρείται από πολλούς εκείνος που υπό το σύνθημα

“όχι άλλες παρεμβάσεις” οδήγησε την ΕΕ στην απραξία».

Δύο ημέρες νωρίτερα, με μαγνητοσκοπημένη παρέμβασή του στο Συμπόσιο του Megaron Plus, ο κ. Σημίτης είχε τονίσει ότι η ανάκαμψη από την κρίση «απαιτεί και πολιτικές απαντήσεις, διαφορετικά πολύ σύντομα αυτή θα επαναληφθεί» και κατέθεσε συγκεκριμένες προτάσεις:

● Χαρακτήρισε εντελώς απαραίτητη μια διεθνή διακυβέρνηση.



Ο πρώην πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης

● Πρότεινε την αναμόρφωση των παγκόσμιων οργανώσεων, όπως η Παγκόσμια Τράπεζα και το ΔΝΤ. Είπε μάλιστα ότι η αναμόρφωση αυτή θα πρέπει να γίνει με πολιτικά κριτήρια.

● Εισηγήθηκε τη φορολόγηση των κερδών των διεθνών κεφαλαίων και τη δημιουργία ενός παγκόσμιου ταμείου για την παγκόσμια οικονομική σταθερότητα.

● Σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης εισηγήθηκε τη δημιουργία μιας ενιαίας οικονο-

μικής διακυβέρνησης, εν ανάγκη και με την προώθηση νέων μορφών συνεργασίας που δεν εμπιρεύονται στο σημερινό θεσμικό πλαίσιο.

Ο κ. Σημίτης θα βρίσκεται ως τις 22 Μαΐου στο εξωτερικό και εν όψει της σημερινής ανακοίνωσης του ευρωπαϊκοφροδελτίου του ΠαΣοΚ θέλησε να αποφύγει κάθε σχετική συζήτηση. Οι συνεργάτες του απέφυγαν την παραμικρή δήλωση και τόνιζαν ότι ο πρώην πρωθυπουργός έχει πλέον απευθείας επαφή με τον κ. Γ. Παπανδρέου.

Πληροφορίες αναφέρουν ότι τις τελευταίες εβδομάδες έχει υπάρξει επικοινωνία μεταξύ των δύο ανδρών, αλλά παραμένει άγνωστο το ακριβές περιεχόμενο των συζητήσεων. Πάντως κάποια από τις επικοινωνίες συνέπεσε χρονικά με την επιβεβαιωμένη πρόταση του κ. Παπανδρέου προς τον κ. Ν. Θέμελη να τεθεί επικεφαλής των ευρωψηφοδελτίου, κίνηση η οποία θεωρήθηκε τιμητική και θετική στα γραφεία της οδού Ακαδημίας.